新版上海市《公共厕所规划和设计标准》正式实施

大负荷公厕男女厕位比最高1:2.5



今后负荷大的公共厕所将拉大男女厕位比。

青年报记者 刘晶晶

本报讯 今后上海新改建公厕将根据所在区域和功能,对男女厕位比有分级的推荐设置要求,对时段性客流特征明显、负荷大的公共厕所,男女厕位比最高可达1:2.5。记者从昨天召开的上海市工程建设规范《公共厕所规划和设计标准》宣传贯彻大会上获悉,该《标准》已于近日开始实施,上海也将从各区、各作业公司、各标准使用单位等不同层面,从环卫系统内到社会公厕所属的各行业等不同范围,组织开展全行业的新《标准》宣贯工作。

据介绍,市民对厕所的功能性、 舒适性的要求正越来越高。近年来, 第三卫生间、通用厕间等新型厕所的 出现,需要有标准规范;某些区域和时段女性如厕排队现象成为关注点,需要从源头设计上加以解决;充分考虑妇女、儿童、老龄和残障人群的如厕需求,更需要人性化的设置和设计。为此,经过近一年的修订和广泛征求意见,新版《公共厕所规划和设计标准》于近日正式出台。

据悉,此前上海的相关标准中, 男女厕位比为1:1-1.5:1,导致在不 少公共厕所,女性如厕往往需要大排 长队,而男性却几乎不用排队。

根据新版《标准》规定,新改建公 厕要调整厕位比,根据公厕的所在区域和功能,对男女厕位比有分级的推 荐设置要求。今后,上海的时段性客流特征明显、负荷大的公共厕所,男女 厕位比例宜为1;2.5,或宜设通用厕 间(即无性别厕间)。而机场、火车站、轨道交通车站、旅游景区(点)、城市广场、商场等客流高度聚集的场所,女厕位与男厕位的比例不应小于2:1;商业区、餐饮场所、医院等区域,女厕位与男厕位的比例不应小于1.5:1。

青年报资料图

《标准》还明确规定,公共厕所的 建筑外观应与周边环境协调;应至少 设一个无障碍厕间,多层公共厕所无 障碍厕间应设在地坪层;公共厕所男 女厕位应至少分别设置一个蹲位等。

《标准》还规定,应在下列场所公共厕所内设置第三卫生间,宜与无障碍厕间合建:商业区;机场、火车站、汽车客运站等重要客运场所;旅游景区(点)、开放式公园(公共绿地)、游乐场等重要公共问题活动场所及其他环境要求高的区域;医院等。

■都市脉搏

上海公益伙伴日 本月15日开幕

本报讯 记者 范彦萍 记者昨天获悉,由市民政局、市社团局共同主办的以"社会组织参与社会治理"为主题的为期三天的第七届"上海公益伙伴日"将于本月15日在上海公益新天地园开幕。据悉,市民可以参加包括公益市集、亲子公益养成营、公益加油站等各类活动,还可以在公益护照上敲章。

活动期间,将举办"社会组织参 与社会治理成果展",呈现"一号课 题"开展以来本市社会组织在丰富社 区服务供给、增进社区和谐共融、促 进社区自治共治、提升社区精神文明 等方面的成果;将召开"国家治理与 社会组织发展"、"政府职能转变与社 会组织服务"等主题论坛,邀请国内 相关知名学者和社会组织领军人物, 深入探讨政府与社会组织的关系及其 对社会治理与创新的影响:将发布《上 海市承接政府购买服务社会组织推荐 目录》、《静安区政府购买社会组织服 务基础目录》,进一步完善政府与社会 组织的资源对接平台,畅通社会组织 参与社会治理的渠道;将揭晓"公益 之申"年度公益榜单评选结果,为年 度"十佳公益机构"、年度"十佳公益 项目"和年度"十佳公益故事"颁奖。

据悉,本届"上海公益伙伴日"开幕前夕,由主办方与申通集团联手打造的"公益专列"已在轨道交通四号线上再次发车,以环城宣传的方式传播公益正能量。

另据了解,目前,上海经民政部门核准登记的社会组织1.4万家,其中有4300多家社区社会组织活跃在基层社区,此外还创建了公益基地400多家,认定慈善组织近180家,建立各类慈善超市147家,形成了一大批具有影响力的社会组织和公益项目。

国家食药监总局抽检食品5批次不合格

上海世纪联华超市2批次食品上榜

青年报记者 顾金华

本报讯 国家食品药品监督管理总局日前发布通告指出,食药监总局近期组织抽检饼干、淀粉及淀粉制品、糕点、薯类和膨化食品等8类食品491 批次样品,发现5批次样品不合格。不合格产品已被责令下架、召回。据悉,其中上海世纪联华超市销售的2批次食品被抽检不合格。

据介绍,根据食品安全国家标准,个别项目不合格,其产品即判定为不合格产品。根据通告,不合格产品情况为:上海世纪联华超市长宁有限公司销售的标称西班牙阿路易有限公司生产、上海东展国际贸

易有限公司经销的阿路易亚瑟系列奶油巧克力味夹心饼干,过氧化值(以脂肪计)检出值为0.41 g/100g,比国家标准规定高出64%。上海世纪联华西部商业有限公司中环路店销售的标称西班牙阿路易有限公司生产、上海东展国际贸易有限公司经销的阿路易麦高卡通系列巧克力味夹心饼干,过氧化值(以脂肪计)检出值为0.35 g/100g,比国家标准规定高出40%。

其余3批次不合格食品为:淘宝临海市思乡豆业有限公司在淘宝(网站)销售的标称珠海市金迪潮食品有限公司分装的澄面(小麦淀粉),二氧化硫残留量检出值为0.068g/kg,比国

家标准规定高出1.3倍;霉菌检出值 为 160CFU/a. 比国家标准规定高出 60%。天猫法根食品旗舰店在天猫 (网站)商城销售的标称杭州塘栖李 法根食品有限公司生产的蛋黄板栗 酥,酸价(以脂肪计) 检出值为 138mg/g,比国家标准规定高出26.6 倍;菌落总数检出值不符合国家标准 规定要求;霉菌检出值为5.3× 103CFU/a,比国家标准规定高出34.3 倍。中百仓储超市有限公司百步亭 花园路店销售的标称上海凯温实业 有限公司(原产国:美国)经销的多明 戈·波波白芝士味玉米片,过氧化值 (以脂肪计)检出值为 0.95g/100g,比 国家标准规定高出2.8倍。

南奉公路BRT沿线绿化景观预计年底竣工

青年报记者 刘晶晶

本报讯 记者昨天从市绿化市容 局获悉,南奉公路BRT沿线绿化景观 工程建设正在施工中,预计今年年底 竣工。

据介绍,南桥新城-东方体育中心快速公交系统是上海市首条BRT公交线路,线路规划由南奉公路、贤浦路、南行港路进入浦星公路至东方

体育中心,总长31.2公里,是连接奉贤区、闵行区、浦东新区重要的快速交通方式之一。

BRT 沿线绿化景观工程位于南奉公路两侧各8米-20米范围,绿化面积约88000多平方米,建设内容主要包括道路两侧绿化、隔离带绿化、行道树、硬质铺装、BRT彩色沥青、人行道、公交站台及相关附属设施等。该项目目前已正式进入施工阶段,预

计年底竣工。

南奉公路两侧城市界面及绿地系统的提升对BRT的运营行驶有着重要的观赏意义。项目建成后将有效改善南奉公路的城市街景和绿化环境,并对整个奉贤区的十字水街及城市生态廊道建设起到重要的推进作用,结合两侧业态及居住区新城统一简洁的整体效果,营造出更好的城市环境。

"艺术治疗" 被引入申城医院

本报讯 记者 郭颖 上海国际医学中心艺术长廊近日正式开幕,以艺术长廊为平台的上海市慈善基金会浦东 SIMC 专项基金正式诞生。这也是全国首个将"艺术治疗"引入的

据悉,SIMC艺术长廊公益项目得到了社会各界人士的关注和支持,著名华人设计师丁乙先生担任艺术总监,美国油画家Alan Flesher拿出31幅精彩作品免费参展,让病人可以在医院里欣赏到美术馆才能看到的画展。

联系我们 anbvw@163.com